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Góðir gestir og félagar,

Dear Professor David Gough

It is with great pleasure that I wish you welcome to the annual conference of the Icelandic Social Work Research Association. We are very glad that that you accepted our invitation as a main speaker and we look very much forward to you lecture and the following discussions. I hope you don’t mind that I leave you for a while in a – so to speak - lingual darkness and turn over to say a few words in Icelandic. Einnig vil ég þakka öllum þeim sem lagt hafa fram kynningar efni, veggspjöld og annað til kynningar á verkefnum sínum.
Ég býð ykkur öll hjartanlega velkomin á árlegt málþing Ís-Forsa. Ég vil byrja á því að þakka félagsmálaráðuneytinu,  Félagsráðgjöf við Háskóla Íslands og Velferðarsvið Reykjavíkur fyrir fjárstyrki og annan stuðning  við málþingið. Nemum í félagsráðgjöf  við HÍ sem aðstoða okkur færi ég einnig bestu þakkir fyrir mikils metna aðstoð þeirra.
Markmið Ís–Forsa er að efla rannsóknir og þróunarstarf á sviði félagsráðgjafar hérlendis og alþjóðlega, m.a með því að skapa vettvang fyrir faglega umræðu og stuðla að hver kyns miðlun á niðurstöðum rannsókna og þróunarstarfs í félagsráðgjöf.. Þó að samtökin séu kennd við félagsráðgjöf koma félagar úr einnig skyldum fræðigreinum. Þetta álíka við um norræn systrasamtök okkar,þar eru markgir félananna þannig kennarar á námsbrautum félagsráðgjafar og margvíslegir starfsmenn á vettvangi sem allir deila áhuga á rannsóknum og þróun..
Eitt af markmiðum Ís-Forsa er að skapa vettvang til að brúa þá gjá, sem getur skapast á milli fræða og starfsvettvangs og tengja afrakstur rannsókna starfsvettvangi.
Heiti málþingsins í dag Þekking – Stefnumótun – Þjónusta  Órofa  heild er lýsandi fyrir þetta markmið. Fundarstjóri mun gerir grein fyrir dagskrá þingsins. Ég vil segja að það er ánægjulegt að við höfum fengið sem aðalfyrirlesara dr. David Gough sem gegnir forstöðu við  rannsóknarstofnun í félagsvísindum við Lundúnarháskóla. Helsta umfjöllunarefni dr Gough er nýting rannsóknarniðurstaðna í stefnumótun og á starfsvettvangi en barnavernd hefur verið eitt af megin rannsóknarsviðum hans. 
Umræðan um kerfisbundnari leit að bestu fáanlegu þekkingu á hverjum tíma tók sprett í læknavísindunum þegar Cochrane samstarfið var sett á laggirnar 1993 en það fólst einmitt í þessu Í  kjölfarið fylgdi Campbell samstarfið í sama skyni sviði félags- og velferðarrannsókna í víðsum skilning orðsins. Til norræns samstarfs á því sviði var stofnað fyrir tæpum áratug. Markmiðið með samanburði á fyrirliggjandi þekkingu og staðfestingu á traustustu fáanlegu þekking á hverju sviði, viðfangsefnið  er að hana megi nýta í þágu vettvangsins annars vegar og hins vegar til að fleyta þekkingarleitinni áfram. Talsverðar fæðingarhríðir hafa einkennt starfsemina og ekki allir einu á máli um leiðirnar eins og oft vill verða. Um þetta hygg ég að Sigrún muni ræða. ‘Ohjákvæmilega berst talið að því hvernig niðurstöður verða nýttar, hvaða verði tekið með í reikninginn og þá m.a. um hvers konar þekkingu málið snýst. Pólverjinn Bronowski sem var áhugamaður bæði um listir og vísindi og um það að hvaða marki afraksturinn væri einkennandi fyrir manneskjuna sagði um þekkinguna: (Tilv.)
“Engin þekking er algild. Þeir sem halda því fram hvort sem þeir eru vísindamenn eða hinir kredduföstu, opna hlið harmleiksins. Allar upplýsingar eru ófullkomnar. Við þurfum að meðhöndla þær með auðmýkt.“ (Knowledge and Certainty BBC series). (Tilv. lýkur)
Við störfum á vetvangi þar sem erfitt hefur verið að staðfesta, að sannreyna, hvað er góður árangur. Við sem höfum áratugina að baki höfum séð margar töfra- lausna- pakkana svífa hjá. Það er því eðilegt að vafinn sæki á hugann þegar enn ein “besta mögulega” vinnuaðferðin er kynnt til sögunnar. Þó er leitin að vissu eðlileg. Sigurður Nordal sem ræði rum andstæður vissu og óvissu í einni ritgerða sinna bendir á að það sé einmitt vafahyggjan sem geri mönnum auðvelt fyrir að taka lífið ekki of alvarlega, að skoða það sem tilefni athugunar og íhugunar /:::/ en láta það annars velta eins og því þóknast. /../  “að horfa á lífið án þess að hugsa um að taka í taumana, sitja á bakkanum við straum viðburðanna.”(bls. 184). Um muninn á vissu og óvissu segir Nordal (tilvitnun) :  “Vissan / .. /er sama og skylda, vissan er óskiptur hugur, sem hlýtur að leita sér afrásar í framkvæmdum og breytni. Óvissan er aftur á móti skiptur hugur, fleiri möguleikar á að lita;  hún gerir í einu framkvæmdir örðugar og íhugunina mögulega og heillandi.”  (tilv.lýkur)
Andstæða þess að halda fram hugmyndinni um algildi þekkingar,  óháð því hvaða aðferð við beitum til að leita hennar  komast að henni er að álíta að allt sé afstætt fyrir mannlegri skynsemi. Báðar öfgarnar þarf að varast nú þegar við tökum upp umræðu um leitina að og nýtingu sannreyndrar þekkingar.. Aðalfyrirlesari okkar í dag hefur sérhæft sig í aðferðum til að  kljást við það mál og verður fróðlegt að hlýða á hann.

Ég vona að við eigum hér góða dagsstund með virkum umræðum á eftir mál Sigrúnar og David Gough og lýsi 6. málþing Ís-Forsa sett.
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