Fundargerð

10. stjórnarfundur Ís-Forsa

10. apríl 2003

Staður: Félagsþjónustan í Rvík, Síðumúla  kl 15-16:30

Mættar: Guðrún Kristinsdóttir (GK), Helga Þórólfsdóttir (HÞ)(varamaður), Lára Björnsdóttir (LB) Ingibjörg Broddadóttir (IB)(varamaður). Halldór Gunnarsson boðaði forföll.

1. Fundur settur og fundarritari skipaður í fjarveru ritara: Helga Þórólfsdóttir var skipuð fundarritari.
2. Fundargerð síðasta fundar lögð fram: Fundargerð síðasta fundar samþykkt án breytinga. 
3. Málþing Ís-Forsa í Apríl – farið yfir lokaatriði undirbúnings: 
· Byrjað var að hrósa Ingibjörgu B. og Siggu Jóns fyrir frábært starf í undirbúningshópi og Láru var þakkað fyrir aðstoð og aðstöðu Félagsþjónustunnar (FÞ).
· Ritarar FÞ munu senda út fréttatilkynningu – GK mun lesa hana yfir áður en að hún er send út og Halldór Gunnarsson verður beðinn að snikka hana til. Fréttatilkynningin verður send út 22.apríl n.k. 

· IB mun senda Sigurveigu tölvupóst  um að nemar fái ókeypis aðgang gegn því að þeir aðstoði við skráningu eins og síðast. Guðrún sér um að koma með kvittanahefti og Halldór skráningarblöð.

· IB mun fylgja eftir að viðtal verði tekið við Siggu J. í Morgunblaðinu.

· GK hringir í fréttastofu sjónvarpsins og ýtir á eftir að viðtöl verði tekin við fyrirlesara, HÞ sér um  Ríkisútvarpið og Fréttablaðið.

· Bæta þarf nöfnum á póstlista, en betra er að senda á einstök fag- og stéttarfélög en heildarsamtök. Einnig var rætt um að muna eftir frjálsum félagasamtökum og ákveðið var að umboðsmanni barna yrði sent boðsbréf, GK mun senda. 

4. Aðalfundur 

· GK lagði fram minnisblað yfir atriði sem þyrfti að fjalla um í skýrslu til stjórnar. Farið var yfir atriðin og GK mun gera drög að skýrslunni.

· HÞ falið að ræða við Helgu Halldórsdóttur RKÍ varðandi það að vera tilnefnd sem frambjóðandi til stjórnarkjörs.

· Ákveðið var að koma ekki með tillögu um að um að hækka árgjaldið, en leggja áherslu á innheimtu á útistandandi greiðslum. Einnig  ákveðið að fara af stað með fjáröflunarherferð til þess að fá fleiri styrktaraðila. Í átakinu mun stjórn skipta með sér verkum undir dyggri stjórn gjaldkera. 

· Varðandi  starfið á næsta ári var samþykkt að leggja áherslu á að festa okkur í sessi með hefðbundnu starfi – gera fátt, en gera það vel og í samvinnu við aðra en ekki í samkeppni.

5. Heimasíðan

Umræðum frestað þar sem Halldórar vor ekki á fundinum.

Helga Þórólfsdóttir
