ÍS-FOSRA

Fundargerð 7. stjórnarfundar

17. janúar 2003, kl. 8.30 – 10.00

Fundur haldinn í húsakynnum Félagsþjónustunnar í Reykjavík við Síðumúla.

Mættar:  Guðrún Kristinsdóttir, Lára Björnsdóttir, Sigrún Júlíusdóttir og Ingibjörg Broddadóttir (varamaður).

1.  Fundargerð 6. stjórnarfundar 

Fundargerðin samþykkt með eftirfarandi leiðréttingu: Fyrirsögn 7. liðar orðist svo: ,,Ársfundur og málþing í apríl – ákv. dag, reifa áherslur:”

2.  Kynning á ráðstefnum og tengsl við aðra faghópa

Fjallað um að samræmingu og sameiginlegan vettvang vanti þar sem ráðstefnur framundan á sviði félagsráðgjafar væru  kynntar.  Samþykkt að ÍS-FORSA taki  saman yfirlit yfir ráðstefnur sem byggja á rannsóknum á sviði félagsráðgjafar og tengdum sviðum og hafi aðgengilegt á heimasíðu sinni.  

Einnig er nauðsynlegt fyrir samtökin að taka saman netfangalista yfir félaga í  hinum ýmsu fagfélögum sem  starfa á vettvangi sem skarast við félagsráðgjöf og nota  miðað við viðfangsefni ÍS-FORSA hverju sinni.  Svo sem leikskólakennara, þroskaþjálfa, barnalækna, sálfræðinga í því skyni að kynna ráðstefnur og málþing á vegum ÍS-FORSA.

3.  Þátttaka í undirbúningi fundar norrænna félagsmálastjóra

Norrænn fundur félagsmálastjóra verður haldinn á Íslandi í september 2004.  Lára Björnsdóttir og Unnur Ingólfsdóttir núverandi formaður samtaka félagsmálastjóra á Íslandi hafa lagt fram þá tillögu  að Háskóli Íslands og  ÍS-FORSA taki þátt í fundinum og að þema hans gæti verið eitthvað á þessa leið:  Þekking hjá félagsþjónustunni – staða barna.  Samþykkt að ÍS-FORSA taki þátt í undirbúningi fundarins.  Sigrún Júlíusdóttir lagði til að Freydís Freysteinsdóttir lektor í félagsráðgjöf  yrði fulltrúi HÍ í þessu starfi, með þeim fyrirvara að FF ætti tök á og gæfi kost á því.

4. Ráðstefnur og fundir framundan

a)  Norræn FORSA ráðstefna verður haldin í Norrköping 20. – 22. nóvember 2003.  Fyrirsögn þingsins er ,,Kunskapsutveckling I Välfärdens Tjänst “ .

Frestur til að skila inn tillögum um innlegg er til 15 . mars 2003. Væntir stjórnin þess að sem flestir geti sótt þessa ráðstefnu.

a)  Rannsóknir í félagsvísindum, 21. og 22. febrúar nk.

Ráðstefna haldin í Odda, HÍ á vegum félagsvísindadeildar og viðskipta- og hagfræðideildar.  Félagrsáðgjöf verður með sérstaka session þar sem verða 7 kynningar á  rannsóknum í félagsráðgjöf . Dagskrá auglýst næstu daga

5.  Heimsókn frá Svíþjóð

Dagana 27. til 29. mars nk. verður Elisabet Cedersund, kennari við háskólann í Norrköping,  á Íslandi.  Hún situr í undirbúningshópnum vegna ráðstefnunnar í Norrköping.  Elisabet hefur áhuga á að hitta stjórn IS-FORSA.

6.  Málþing ÍS-FORSA í apríl nk.

Á síðasta fundi var ákveðið að Halldór Guðm., Sigrún og Lára tilnefndu fulltrúa í þriggja manna undirbúningshóp.  Tilnefningar hafa ekki borist.  Ákveðið að fjalla um fátækt og velferðarsamfélagið, áhrif fátæktar á börn..../fátækt á kostnað velferðar. Lára stakk upp á Sigríði Jónsdóttur og var tilnefning hennar samþykkt.  Einnig samþykkt  að Ingibjörg Broddadóttir verði fulltrúi stjórnar í undirbúningshópnum og formaður hans.  IB kalli saman fund.  Sigrún mun tilkynna hið fyrsta hver verði fulltrúi HÍ en  hún leggur til að Sigruveig H Sigurðardóttir, nýráðinn lektor verði falið það. m.a vegna reynslu hennar af málaflokknum frá fleiri hliðum IB falið að hafa samband við Halldór Guðm.

7.  Samskipti við félagsmenn - Fréttir frá ÍS-FORSA. 

Nauðsynlegt er að koma á  virkum samskiptum við félagsmenn, m.a. með því að senda þeim stutt yfirlit yfir það sem er á döfinni hjá félaginu.  Guðrún mun sjá um þetta.

8.  Næsti fundur stjórnar 

Næsti fundur verður haldinn 14. febrúar nk. kl. 10.00 á sama stað (Félagsþjónustan í Reykjavík, Síðumúla).

Fundargerð ritaði Ingibjörg Broddadóttir í fjarveru ritara.
